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Introduction

W

o L est une science qui perm et de traiter
automatiquement les informations.

@ Le systeme informatiqgue est un ensemble de moyens
materiels et logiciels permettant de satisfaire les besoins
informatiques de l'utilisateur



Introduction

J . |l s’agit des ressources materielles
qui sont exploitees pour executer les différents logiciels
destinés a satisfaire les besoins des utilisateurs

@ Les Logiciels: Un logiciel est un ensemble de programmes
qui répond aux besoins frequents de l'utilisateur dans un
domaine d’activités bien détermine.



Cycle de vie d'un programme

/

Un programme est une liste d’instructions qu'’il faut exécuter
pour atteindre un

L'exécution du programme peut étre effectuée par 'nomme, par
la machine ou bien par l'ordinateur. Dans ce dernier cas, on
parlera de (Computer program).



de vie d'un programme
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- Spécifications

Codage/Traduction

Algorithme

Programmeur (Langage
de programmation)

Exécution

Programme

Erreur
sémantique

Erreur Résultats
syntaxique




¢ Exemple explicatif
g -

Probleme : ensemble de familles qui demandent un logement.
Solution - immeuble pour regrouper ces familles.
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(,.-»f & ) Spécifications
& 4 - Dimension du terrain
\ - Nbr d’étages
— - Nbr d'appartement d §s chaque étage
- Nbr de piéces dans ¢ fgue appartement

M Traduction/réalisation

Entrepreneur (Ensemble
d’outils de construction)
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Exécution/Utilisation
] a’ |

- Fuite d’eau dans la cuisine ED_

- Fenétre/porte bloquée & ’

Erreurs sémantiques
2

- Absence des cuisines !
- 3 appartements par étage a la place de 4
- 4 pieces par appartement au lieude 3 !

o

<

Erreurs de construction




Exemple explicatif

Cycle de construction d’un immeuble

L’immeuble représente la solution réelle du
probléme donné.

Le plan représente une solution théorique
du probléme donné.

Le plan est une solution sur papier et non
utilisable.

Pour réaliser I'immeuble il faut donner le
plan a un entrepreneur ou une societé.

L’entrepreneur a besoin des outils de
construction pour la réalisation.

L’utilisation de ['immeuble consiste a
['exploiter par les familles.

Pendant "utilisation on peut trouver :

- des erreurs de construction,
generalement simples a  corriger.
(correction au niveau de ['immeuble).

- des erreurs sémantiques, généralement
tres difficiles a corriger (correction au
niveau du plan !)
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Cycle de vie d’un programme

Le programme est la solution réelle d’un
probléme donné.

L’algorithme  représente une  solution

théorique d’un probléme donné.

L’algorithme est une solution sur papier du
probleme et non utilisable.

Pour réaliser le programme il faut le traduire
par un programmeur.

Le programmeur a besoin d'un langage de
programmation pour la traduction.

L’utilisation du programme consiste a
|’executer sur une machine par un utilisateur.

A I’exécution on peut trouver :

- des erreurs syntaxiques, généralement
simples a corriger. (correction au niveau
du programme)

- des erreurs sémantiques généralement
trés difficiles a corriger (correction au
niveau de 'algorithme)



Netion d'algorithmique et de programmation
@ Algorithme | W/

Un algorithme est une suite d'actions gque devra effectuer
un ordinateur, en un temps fini, pour arriver a un résultat,
a partir d'une situation donnée.

® Programme
Un programme est un algorithme codé dans un langage
compréhensible par ordinateur a I'aide d'un compilateur
(traducteur).



Avec guelles-eonventions écrit-on un algorithme ?
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@ Historiguement, plusieurs types de notations ont représenté
des algorithmes.

@ Il y a eu notamment une représentation graphique, avec des
carres, des losanges, etc. qu’'on appelait des



